Inkommen skrivelse frdn Wesslans sff

MOTION ANGAENDE BREV SOM EJ BESVARATS FRAN WESSLANS SAMFALLIGHET

Bifogat en motion som baserar sig pa ett tidigare insént brev, vilket vi saknar mer
konkreta svar pa. Sedan dess har ifran var férening ett flertal medlemmar framfért olika
onskemal, till var férening att framfora fragorna och att de blir dokumenterade i svar
utifrén ar métets sammantradande.

Ska bli trevligt att narvara och vid behov, agera i gemensamt viktiga fragor.//Mvh Bjérn
Haggqvist

STYRELSENS BEHANDLING:

Styrelsen har tagit emot motion fran Vesslans samfallighetsférening. Vesslans sff utgér inte en
medlem i Vemdalsskalets VF varfér handlingen inte kan utgéra en motion pa stamman. Styrelsen
har anda valt att ta med handlingen som en inkommen skrivelse i férslag till dagordning samt
kortfattat kommenterat skrivelsen.

Angdende brev som inte besvarats: Vesslans samfallighet har arliga stdddagar. 2021 och 2022 har
vi mottagit skrivelse med fradgor som vi besvarat. Se insénda brev med svar nedan pa sid 3-7. Vi
upprepar vara tidigare erbjudanden att komma till era méten for att direkt pa plats svara pa fragor
som uppstar.

Frdgorna ett till fem samt sju i Vesslans skrivelse behandlas i andra inkomna motioner p&
stamman.

Rérande fraga sex om breviadorna har vi i dagsléget inget svar d& det maste ha beslutats for
valdigt manga &r sedan. Tid att grava djup i arkiven har inte hunnits med infér besvarandet av
denna motion. Det &r en frdga som foreningens styrelse far ta med sig.




Till Vemdalsskalets Vagforening 2023-01-30
Vesslans Samfallighets férening 2023-01-31 LMV Org. nr .717908-3543 Vemdalsskalet

Motion till rsmétet 2023

Efter vagféreningens arsméte 2022 skickade vi, Vesslans Samfillighet, en skrivelse som
vi anser att vi fortfarande inte fatt svar pa. Vesslan Samfallighet &r det omrade som &r
beldget sydost om Vargen, féljer Vesselstigen och bestdr av 51 fastigheter.

Under arsmotet uppkom oroade medlemmars rést om information som sprids avseende
styrelsens hantering av styrande dokumentation fér vagféreningens verksamhet. For att
undvika desinformation och god transparens, énskar vdra medlemmar klargérande av
foljande under &rsmétet 2023.

1. Utifrén tidigare upphandling av vagféreningens vagunderhall, vad innebar optionen
med tidigare entreprendrer och vad var beslutsgrunden for att inte férldnga avtalet?

2. Det sprids information om att en entreprenér fatt férlangning, om sa &r fallet pa vilka
beslutsgrunder?

3. Vad beddms de ekonomiska konsekvenserna bli for vintersasongen 2022/20237

4. I presenterad budget fér 2022, ingar kostnaden for asfalteringen av Gamla landsvéagen
till vilken summa?

5. Varfér och till vilken kostnad asfalterades del av Karl XI. Den har alltid varit en
grusvag vilket vi dven har stadsbidrag fér. Underhallet riskerar att bli dyrare av denna
vag i framtiden. Hur motiveras denna oplanerade atgérd? Mer logiskt om Gamla
Landsvdgens asfaltering hade férléngts.

6. P& Gamla Landsvagen finns postlador uppsatta for HELA Vemdalsskalet, d&ven de som
inte tillhor GA:28. Varfor tilldter vagféreningen detta? Som enskild vég har vi ingen
skyldighet till detta. Postl&dornas placering innebar en avsevard trafiksdkerhetsrisk vilket
inte féreningen borde ata sig samt att underhallet férdyras bade sommar som vinter.

7. Vi har tagit del av att ndgra begért att fa ta del av upphandlingsunderlagen och det
nya kontraktet, vilket enligt samfallighetslagen kan behallas med sekretess. S&dant
forfarandet kan skapa misstanke darav att transparens till de som de facto ar "agare” till
foreningen dvs medlemmarna. Om inte dokument av olika skél inte vill delges sa finns
krav pa att styrelsen maste dokumentera gentemot medlemmar med beslutsprotokoll.
Med Vanlig Halsning

Vesslans Samfallighet

Ordférande Bjérn Haggquist (070 5401910)

Trollbacksvagen 43B

135 50 TYRESO




Till Vemdalsskalets Viigforening 2021-09-27
Baste ordférande och styrelse i Vemdalsskalets Vagférening.

Under helgen 17-19/9-21 samlades medlemmar i Vesslans Samfallighet fér den arliga
staddagen i vart harliga fjallomrade. Vesslan Samfallighet &r det omrade som ar belaget
sydost om Vargen, féljer Vesselstigen och 51 fastigheter ut styckade i f.d. Géranssons
markomrade. ‘

Tva samtals omraden uppkom under helgen och vi vore tacksam for ett enkelt
klargérande samt om méjligt, hansynstagande till nagra av vara énskemal.

Klargérande
Vemdalens Vagférening har fyra forrattningstal, 0,2 1,0 1,5 och 2,0. Obebyggd tomt, ett
hushall, tva hushall samt aret runt boende. Innebar detta nan skillnad i service,

— exempelvis att en fastboende kan fa gardsinfart plogad i samband med férsta kérningen
pa dess vag eller ar det "samma fér alla" vilket innebar att det faktureras olika men
samtliga far samma service niva? Eller vad &r logiken till dessa andelstal, obebyggd kan
man ju forstar men om samma service, varfor ar évriga forrattade olika?

Onskemal ifran mediemmarna.
Samtliga férstar den tidigare kommunicerade plog ordningen dvs vagarna férst, i man av
tid en forsta gardsinfart och dérefter, nar allt ar rojt, lite battre gardsskottning.

- Sedan bytet av entreprendr och nar vagarna plogas, viks inte plogbladet undan vid
fastighetsinfarter utan dessa stéangs av med stérre sndvallar som blir ihop tryckta och
férsvarar egen skottning. Skulle det vara méjligt att ater be utférarna att vika undan
bladet eller kanske backa 4-5m for att styra undan endast infartsvallar?
- Samfalligheten har kopplingsbrunnar i vég grenarna och dessa ar tydligt utmérkta med
stalrér som har rédmalade toppar. Ibland misslyckas utférare sa att betongringar/betong
lock, traffas vid plogning. Olyckor kan alltid hdnda men vi ar tacksamma om information
till utférare delas sa att dessa réda stalrérstoppar inte plogas sénder vilket riskerar
skada pa markbrunnar som finns 2-4 dm bakom dessa utmérkningar.
- Om méjligt, nér Vesselstigen plogas, att utférare svanger in ett férsta spar vid

— sopcontainern redan vid forsta plogningen istéllet for att stanga av med hard snévall.
Férmodligen en begéaran som tar 5-10 sekunder extra men som skulle uppskattas da
hushallssoporna ska slangas for att slippa klattra éver plogvall och plumsa i snén.

—  Tack for allt val utfért arbete i att styra och planera vagunderhallet. Vi bidrar ocksa pa
olika satt, har samtliga ar satt ut plogpinnar (i ar hann ni fére) och sly rojt samtliga vagar
i vart omrade. Med férhoppning om &nnu en grymt héarlig vinter och god samverkan i
olika fréagor som berér véra féreningar och dess medlemmar dvs vara kunder till de
tjianster som tillhandahalls av samfalligheterna.

jorn Haggquist (070 5401910)
" /elo Vesglans Samfallighet
// Trollbacksvagen 43B
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Vesslans Samfillighets forening 2021-09-27
LMV Org. nr .717908-3543
Vemdalsskalet



Baste Bjorn, och Vesslans samfallighet

Tack for trevligt brev och den uppskattning ni framfér fér vagforeningens arbete till
fromma for oss alla i féreningen, tank att vi ar mer @n 1500 agare till drygt 1000
fastigheter i var férening. Jag &r vél fortrogen med ert omrdde eftersom jag ofta tar mig
en promenad upp i omradet och skrammer upp riporna som héckar dar pa vintern. Alltid
lika valskétt med era markeringar o.d.

Jag forsoker svara pa enklaste satt under varje fragestélining.

Jag vill ocksd uppmaérksamma er om att kontakta vdgfogden vid akuta problem, Bo ar en
tillgdng fér oss och mycket serviceinriktad. Det &r Bo som har den direkta och oftast
dagliga kontakten med snérdjarna.

Klargérande

Vemdalens Vagférening har fyra forrattningstal, 0,2 1,0 1,5 och 2,0. Obebyggd tomt, ett
hushall, tva hushall samt aret runt boende. Innebéar detta nan skillnad i service,
exempelvis att en fastboende kan fa gardsinfart plogad i samband med férsta kémingen
pa dess vag eller ar det "samma for alla" vilket innebar att det faktureras olika men
samtliga far samma service niva? Eller vad ar logiken till dessa andelstal, obebyggd kan
man ju férstar men om samma service, varfor ar évriga forrattade olika?

Svar: D3 Lantmaéteriet forrattar in en fastighet/tomt i vagféreningen sa faststéller de
ocksad andelstalet, dvs hur mycket man skall betala fér "samma service till alla". Jag ser
det som att en obebyggd tomt sliter mindre pa vagnétet &n en fastboende, vilket skulle
kunna vara en forklaring till de olika andelstalen.

Nar det galler era 6nskemal, som vi har full férstaelse for, sa gor vi som s3;

- att infér vinterns arbete, d& ett méte genomférs med snérdjarna, framfor vi era
onskemal.

- tydliggéra problemet med snévallarna vilket &r ett aterkommande problem.

- att vara ytterligare férsiktiga vid kopplingsbrunnarna, &ven om vara entreprendrer har
forsakringar som tacker skador s maste dessa undvikas.

- sopcontainern, jag ar underrdattad om att det inte ar vagféreningen som plogar runt
sopstationerna, konstigt nog. Detta forhindrar inte att vara maskiner forséker ta hansyn
till 5nskemalen som géller alla sopstationerna i omradet.

Med vénlig halsning frén ordférande och styrelsen i
Vemdalsskalets vagférening GA:28

Ingegerd Hagelin

vice ordférande

Besdk var hemsida http://www.vskvag.se/
Facebook fér aktuell information:

Vemdalsskalets vagférening (ga28)



http://www.vskvag.se/

Tili Vemdalsskalets Vigforening

Baste ordférande och styrelse i Vemdalsskalets Vagforening.

Under helgen 16-18/9-22 samlades medlemmar i Vesslans Samfallighet for arsméte och
den arliga staddagen i vart harliga fjallomrade. Vesslan Samfallighet ar det omrade som
ar belaget sydost om Vargen, féljer Vesselstigen och bestar av 51 fastigheter.

Under arsmotet uppkom oroade medlemmars rést om information som sprids avseende
styrelsens hantering av styrande dokumentation for vagféreningens verksamhet. For att
undvika desinformation och god transparens, énskar vara mediemmar klargérande av
foljande.

1. Utifran tidigare upphandling av vagféreningens vagunderhall, vad innebar optionen
med tidigare entreprentrer och vad var beslutsgrunden fér att inte férlanga avtalet eller
anvanda optionen?

2. Det sprids information om att en entreprenér fatt férlangning, om sa ar fallet pa vilka
beslutsgrunder?

3. Vad beddms de ekonomiska konsekvenserna bli for vintersasongen 2022-20237

4. | presenterad budget for 2022, ingar kostnaden for asfalteringen av gamla
landsvagen?

Vi har tagit del av att nagra begéart att fa ta del av upphandlingsunderlagen och det nya
kontraktet, vilket enligt samfallighetslagen kan behallas med sekretess.

Sadant forfarande kan skapa misstanke darav ar transparens att féredra till de som de
facto ar "agare” till féreningen d.v.s. medlemmarna. Om inte dokument av olika skal vill
delges sa finns krav pa att styrelsen maste dokumentera gentemot medlemmar med
beslutsprotokoll.

Tacksam for enkla korta svar pa oroade medlemmars funderingar vilket kan minska
trycket pa spekulationer och onédiga diskussioner.
(Kan aven enkelt besvaras via epost till webmaster@vesslans.se)

Med Va‘m!ig Halsning

o e

‘!./ -; / :-
(Brdffira’r(c,ie‘Bjc‘nrn Haggquist (070 5401910)  Kristina Géransson (073-0829492)
c/o Vesslans Samfallighet Mark och fastighetsagare
Trollbacksvagen 43B
135 50 TYRESO

Vesslans Samfillighets forening 2022-09-28
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Hej Bjérn och Kristina,

Aterigen har ni haft ert &rsmote som resulterat i fragor till oss, i fjol foreslog ni att vi kan,
garna vid lampligt tillfalle, traffas for en diskussion. Se mailkonversation av den 18 okt-
21.

Absolut vore det en férdel om personligt méte kan ske, ndgon i var férening bor i
omradet och &r tillgénglig samt &r flera av styrelseledaméter téta besdkare, vi ser fram
emot denna kontakt. H6r av er om lampligt datum.

D3 kan de felaktiga rykten ni hért undvikas. Det har sagts att vi sagt upp avtal vilket inte
stammer, att vi kommer att fa 6kade kostnader fér vintervaghaliningen.

Sanningen &r att vi upphandlat vintervaghalining for de kommande tre aren och kan
konstatera att vi lyckats fa ett kostnadsneutralt avtal.

Styrelsen kanner sig trygga vad galler verksamhet och ekonomi. Vi har fullstandig
kontroll och kan konstatera att ekonomin &r i gott skick.

Det var med gladje vi beslutade att &ntligen asfaltera den strécka som diskuterats i sa
manga ar, vilket vi hoppas dven ni glads 6ver.

Tidigare styrelsen, under Peter Sundlofs ledning, beslutade att inte delge medlemmarna
protokoll eller andra styrelsehandlingar, se informationen fran ordféranden 2019-05-27
pd hemsidan. Detta galler fortfarande utifran det Peter skriver:

“Styrelsen antas ha medlemmarnas fértroende och handla i deras intresse, det vill sdga
inte har en dold agenda.

En del medlemmar tycker sig ha réatt att se protokollen och att styrelsen &r odemokratisk
och hemlighetsfull som inte lamnar ut dessa. Men styrelseprotokoll &ar inte och ska inte bli
offentliga. Sekretess rder och endast styrelsen och revisorn har rétt att se dem, vilket
&r en direkt féljd av den tystnadsplikt som géller fér styrelsen ang8ende vad styrelsen
diskuterat och beslutat.

En féreningsstdmma har utsett en person som ska granska styrelsens arbete och det &r
revisorn. Det finns ofta kdnsliga uppgifter i protokoll, till exempel att n8gon ligger efter
med betalning av avgift, p§st§enden om att n8gon &r stérande, uppgifter i anbud och
offerter vid upphandling. Sprids s8dana uppgifter kan s8vél féreningen som de enskilda
styrelseledaméterna bli skadest8ndsskyldiga. Detta géller om uppgifterna skadar n8gons
intressen, s8vél féreningens som enskilda medlemmars.

Styrelsen kan f8 fr8gan om var i lagen det st8r att styrelseprotokollen inte &r offentliga.
Svaret &r att det inte heller stér uttryckt, men andemeningen i hela lagstiftningen &r att
styrelsen antas ha medlemmarnas fértroende och handla i deras intresse, det vill sdga
inte har en dold agenda.”

Med halsningar fran Vemdalsskalets vagférenings styrelse

Vi ser fram emot er inbjudan till samtal och bifogar vart valkomstbrev for de i er férening
som ej har det. Besdk garna ocksa var hemsida dar snéréjningsrutiner mm framgar


http://www.vskvag.se/ordforande/styrelseprotokoll/

2022-09-30 17:31 skrev Vesslans:

Tack och vem i féreningen ar avsandare till svaret?

Bra att veta om det ar samma person som vi kan inbjuda till ett personligt méte i
samband med att vi &r pa plats i Skalet.

Trevlig helg!

Svar: 2022-09-30 18:16 Hej igen, nu ar det Ingegerd H, v ordf, som besvarar. Tidigare
svaret kom fran styrelsen med ordférande Roy Hansson som avsandare. Var ordférande
leder och fordelar arbetet utifr@n styrelseledaméternas olika ansvarsomrade. Skicka
inbjudan till honom via denna infoadress.

Trevlig helg till dig ocksd/IH



